
 

 

 

 

 

 

 ΠΡΟΣ: κα. Δούκα Βαρβάρα 
  
             - ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ                               ΚΟΙΝ.:  1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΕΡΑΚΑ    

               2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΕΡΑΚΑ                                                                                                        
                                                                                                                                     3ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΕΡΑΚΑ 
 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΛΛΗΝΗΣ 

  
 

 

 

 
ΘΕΜΑ : Έγκριση διεξαγωγής έρευνας. 
ΣΧΕΤ : α)Το με αρ. πρωτ.:28363/03-11-2023 αίτημα της κας Βαρβάρας Δούκα   
             β) Το υπ΄αριθμ.: 61272/Δ5/25-05-2022 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Διαβίβαση οδηγού 
             έγκρισης υλοποίησης εκπαιδευτικών προγραμμάτων για το σχολικό έτος 2022-2023»,στο  
             οποίο  επισυνάπτεται ο «Οδηγός για την Έγκριση Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Ερευνών» 
             γ) Το υπ΄αριθμ.:66694/Δ7/14-06-2023 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Π/θμιας, Δ/θμιας     
             Εκπαίδευσης & Ειδικής Αγωγής του Υ.ΠΑΙ.Θ. 
 
       Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού αιτήματός σας και έχοντας λάβει υπόψη το αρθ.123 του Ν. 
4876/2021, το άρθρο 46 του Ν.4589/2019, τα άρθρα 87 και 88 του Ν. 4823/2021  και κατόπιν 
εγκρίσεως της Επιτροπής Δεοντολογίας - Βιοηθικής της Σχολής Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισμού, σας ενημερώνουμε ότι επιτρέπουμε την διεξαγωγή έρευνας με τίτλο: «Μου αρέσει το 
σώμα μου, άρα αθλούμαι; Σωματική δυσαρέσκεια και κίνητρα για σωματική άσκηση», με 
ερευνήτρια την κα Βαρβάρα Δούκα, μεταπτυχιακή φοιτήτρια στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
του Τμήματος Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, με κατεύθυνση «Ποσοτική Ανάλυση Αθλητικών Αποτελεσμάτων», κατά τη διάρκεια του 
σχολικού έτους  2023-2024, υπό τις εξής προϋποθέσεις : 
 

1. Πριν την έναρξη της έρευνας να ενημερωθούν οι Διευθυντές/ντριες και οι σύλλογοι διδασκόντων  
         των Γυμνασίων των οποίων η εν λόγω έρευνα αφορά, σχετικά με τον σκοπό και τη διαδικασία  
         διεξαγωγής της και να δηλωθεί η σύμφωνη γνώμη τους. 

2. Η έρευνα να υλοποιηθεί με την έγγραφη συνειδητή συναίνεση των γονέων –κηδεμόνων των    
          μαθητών/τριών (για καθέναν χωριστά). 

3. Ο/Η Διευθυντής/ντρια του σχολείου να αποστείλει προς συμπλήρωση στους γονείς – κηδεμόνες 
το έντυπο ενυπόγραφης συγκατάθεσης, που θα του/της κατατεθεί από την ερευνήτρια και στο 
οποίο θα περιγράφονται οι σκοποί και οι διαδικασίες της έρευνας, οι λόγοι για τους οποίους είναι    

         απαραίτητη η συμμετοχή τους, τα αναμενόμενα οφέλη, καθώς και ο τρόπος με τον οποίο θα    
         διασφαλιστεί  η ανωνυμία των συμμετεχόντων/-ουσών και θα προστατευθούν τα προσωπικά    
         δεδομένα αυτών. Επίσης, θα δηλώνεται το δικαίωμά τους να αρνηθούν τη συμμετοχή τους ή/και    
         να αποσυρθούν από την ερευνητική διαδικασία σε οποιοδήποτε στάδιό της, καθώς η συμμετοχή     
         στην έρευνα γίνεται μόνον εφόσον το επιθυμούν και σε καμία περίπτωση δεν είναι υποχρεωτική. 

4. Οι επισκέψεις της ερευνήτριας στις σχολικές μονάδες να γίνουν μετά από συνεννόηση με τον/την    
         Διευθυντή/-ντρια και σε συνεργασία με τον σύλλογο διδασκόντων, ώστε να μην παρεμποδίζεται η   
         ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΝ. ΑΤΤΙΚΗΣ 

 
ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Γέρακας: 06/11/2023 
Αρ. Πρωτ. : 28604 

Ταχ. Δ/νση: Ηρώων Πολυτεχνείου 9-11 
Τ.Κ. – Πόλη: 15344 – Γέρακας 
e-mail:  tedthe@dide-anatol.att.sch.gr 
Πληροφορίες: Χαρτζουλάκης Βασίλειος 
                             Μπενέτου Ευτυχία 
Τηλέφωνο: 210 3576035-074 
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5. Η έρευνα θα πραγματοποιηθεί  εντός του ωρολογίου προγράμματος  μέσω της συμπληρώσεως 
ερωτηματολογίου. 

6. Να μην πραγματοποιηθεί φωτογράφηση ή βιντεοσκόπηση των μαθητών/-τριών. 
7. Η ηχογράφηση των μαθητών/τριών θα γίνει αποκλειστικά για τις ανάγκες της έρευνας και τα    

αρχεία της ηχογράφησης θα χρησιμοποιηθούν μόνο για τις ανάγκες συλλογής και ανάλυσης των   
         ερευνητικών δεδομένων. 

8. Η συγκέντρωση και μελέτη των ερευνητικών δεδομένων να γίνει έτσι όπως η αρχή προστασίας    
των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα ορίζει, ενώ ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα δε θα    
δημοσιοποιηθούν. 

 
Η έρευνα με τίτλο: «Μου αρέσει το σώμα μου, άρα αθλούμαι; Σωματική δυσαρέσκεια και κίνητρα 
για σωματική άσκηση» γίνεται στα πλαίσια της εκπόνησης της μεταπτυχιακής διατριβής της κας. 
Βαρβάρας Δούκα και με επιβλέπων τον κο. Αθανάσιο Μουρατίδη, Επίκουρο Καθηγητή ΣΕΦΑΑ και θα 
διεξαχθεί σε μαθητές των Α’,Β’ και Γ’ τάξεων του 1ου, 2ου και 3ου Γυμνασίου Γέρακα καθώς και του 2ου 
Γυμνασίου Παλλήνης. Σκοπός  της έρευνας είναι να συμπληρώσουν οι μαθητές και οι μαθήτριες ένα 
ερωτηματολόγιο, ώστε να μετρηθεί η σωματική τους δυσαρέσκεια, η επιρροή από κοινωνικές 
συγκρίσεις για το σώμα, η κριτική που δέχονται για το βάρος τους καθώς και η παρακίνηση τους για 
σωματική δραστηριότητα. Επίσης, θα χρησιμοποιηθούν κλίμακες για τη συχνότητα φυσικής άσκησης 
και τέλος η υποκειμενική τους αντίληψη για την ποιότητα ζωής τους.  
Σε συνέχεια αυτών, τα αποτελέσματα της  έρευνας μετά την ολοκλήρωση της  θα αποσταλούν στην 

Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, σε ηλεκτρονική μορφή. 

 

 
 

Ακριβές αντίγραφο 
Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος Τμ. Εκπ/κών 

Θεμάτων 
της ΔΔΕ Ανατ. Αττικής 

 
 

 
Χαρτζουλάκης Α. Βασίλειος 
ΠΕ06 Αγγλικής Φιλολογίας 

 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
Δ/ΝΣΗΣ  Δ. Ε.  ΑΝΑΤ.  ΑΤΤΙΚΗΣ 
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